

Erasmus beszámoló

Tarba Dorottya

Lyon, Franciaország 2016/17 II. félév

Sziasztok leendő Erasmusos diákok. A beszámoló írása során azt vettem figyelembe, hogy mik azok amit én szerettem volna megtudni Erasmus előtt és mi az amit jó lett volna ha tudok.

Hely kiválasztása

Amikor elhatároztam, hogy jelentkezem Erasmus ösztöndíjra, abban biztos voltam, hogy Franciaországba szeretnék menni. Több lehetőség is adott volt, az egyetemünk honlapján a partner egyetemek listáján 10 francia egyetem közül lehet választani amik 8 különböző városban találhatóak. Ezen a listán meg van jelölve az elvárt nyelvtudás, mivel nekem nem volt franciából nyelvvizsgám csak azokat vettem figyelembe ahol elfogadták az angol nyelvet. Végül Lyont választottam és utólag az utazásaim során meggyőződtem arról, hogy ez egy remek választás volt. Lyon egy egyetemváros, rengeteg egyetemista él a városban, ebből adódóan fiatalos, pezsgő és élettelteli. Lyonban kettő jogi egyetem is van, én a katolikus egyetemet választottam (Université Catholique de Lyon). Hogy miért ezt és nem a másikat? Megnéztem mindkettőnek a honlapját, olvastam korábbi beszámolókat és ez szimpatikusabbnak tűnt.

Tárgyak

A kinti egyetemre való beiratkozás során egyből meg kell adni a felvenni kívánt tárgyak listáját. Ehhez küldött az egyetem egy felsorolást az angol illetve francia nyelvű órákról és szabadon kiválaszthattam, melyiket szeretném majd hallgatni. Ez a felsorolás viszonylag kevés információt tartalmaz (kreditérték, óraszám, programneve) így nehéz volt kiválasztani, hogy melyik is lesz az ami érdekes, teljesíthető illetve esetleg elfogadják itthon tárgy elismeréssel. Két típusú programra vannak osztva a tárgyak, mivel kint nem egységes a jogi oktatás hanem külön van az alap- és mesterképzés. Erasmusos diákként bármelyikből lehet választani akkor is választhatóak az LLM órák (mesterképzéses tárgyak) ha egyébként itthon még csak másod vagy harmadéves hallgató vagy.

Eredetileg én 6 tárgyat plusz a francia nyelvet jelöltem meg, de kint szembesültem vele, hogy ezek közül pár nem is indul illetve ütköznek egymással az órarendben ezért meg kellett változtatnom. Az első 2 hétben volt lehetőségem erre, végül 4 tárgyat és a francia nyelvet vettem fel. Ott is van egy neptun szerű rendszer amin keresztül ezt meg kellett tennem, de emellett egyeztetni kellett a kinti és az otthoni koordinátorral is a tárgyak változásáról. Én csak angol nyelvű órákat vettem fel, így minden tárgyból a félév végén volt egy írásbeli vizsgám.

- A francia nyelv oktatás volt az egyik érv ami emellett az egyetem mellett szólt, mivel szerződéses viszonyban áll az egyetem egy nyelviskolával aminek keretein belül az erasmusos diákok ingyen résztvehetek francia nyelvórákon heti egyszer 2óra 3 hónapon keresztül. A teljesítő kreditek számába az itthoni egyetem viszont nem fogadta el az ezért járó 4 kreditet, erre érdemes odafigyelni.
- European law: Európa jog, ezt az órát egy olasz tanárnő tartotta angolul, én csak az előadást vettem fel, a gyakorlatot külön nem. A tárgy tartalma megfelelt a Pázmányon lévő Eu jog 1. tárgynak amit én már teljesítettem, így nem tudtam elfogadtatni, csak szabadon választható tárgyként. A számonkérés egy írásbeli esszé jellegű vizsga volt, illetve akik felvették a gyakorlatot(ami plusz 2 kreditet

jelent) azoknak kellett írni egy 15-20 oldalas beadandót, és volt egy évközi vizsga a félév felénél.

- I.C.L.:Countries and legal systems: Ez a tárgy az angol jogrendszert mutatta be, kéthetente volt 2 óra. Én nagyon élveztem, mert bár itthon is tanultunk az angolszász jogrendszerről általánosságban, de így részletesen megismerni szerintem nagyon érdekes és élvezhető volt. Az órákat egy francia hölgy tartotta aki egyébként Londonban praktizál ügyvédként. A félév vége előtt ismertetnünk kellett jogeseteket ezek plusz pontokat jelentettek az évvégi vizsgához, ami 6 kifejtős kérdésből állt.
- International and European relations: Nekünk ez a nemzetközi közjog 1. nevű tárgy a Pázmányon , egy ír férfi tartotta. Itt kiemelném az előadásokat, mert bár az anyagot mindig kivetítették a tanárok, itt sok videót és aktualitást tartalmazott az anyag így például a Brexit sokszor elő került példaként és magyarázatként a 100 éves paktumok helyett.
- Corporate Governance: Ez egy LLM képzés volt, ami azt jelenti hogy tömbösítve volt megtartva, vagyis csak egy héten keresztül volt az egész félévben de azon a héten mindennap délelőtt és délután is volt előadás. dr. Csehi Zoltán az egyetemünkről tartotta vendég előadóként ezt a tárgyat. Kereskedelmi jogot tanultunk rajta, a számonkérés egy 10-12 oldalas beadandó volt a félév anyagából választott egyeztetett témából.

Egyetem

Az egyetemnek két kampusza van, nekem csak az egyikben voltak óráim de volt olyan akinek a másikban is tartottak néha. Ezen a linken megtudjátok nézni:

<http://www.ucl.fr/campus-saint-paul/>

Közel helyezkednek el egymáshoz, a Perrache nevű állomás két oldalán találhatóak így könnyen megközelíthető mindkettő akár busszal, villamossal vagy metróval is. A félév elején volt egy tájékoztató nap ahol minden hasznos információt elmondtak az épülettel kapcsolatban, az órákkal, időbeosztás, szünetek, kihez tudunk segítségért fordulni.

Alapvetően nagyon segítőkészek voltak minden esetben. Magán az egyetemen nincs egy olyan erasmus tutorság mint például nálunk, átfogóan Lyonban van egy hasonló program aminek a neve Buddy, erre regisztrálni kell az egyetem (ucl.fr) honlapján és akkor kapsz egy buddy-t aki segít mindenben amiben szükséged van. Én egy fiatal lányt kaptam buddynak akivel csak egyszer találkoztam a félév alatt de ha kérdésem volt tudtam neki írni és közös programot is akartunk csinálni de végül abból nem lett semmi.

Szállás

Miután felvette velem a kapcsolatot a kinti koordinátor neki írtam, hogy szeretném a segítségét kérni szállás ügyben. Az egyetemen van egy közvetítő akinek írom kellett e-mailt az igényeimmel. Én egyedül szerettem volna lakni, saját fürdőszobával és meg kellett adnom egy összeg keretet is amit a szobára fordítanék. Így ajánlották a Resience André Allix nevű kollégiumot amit én el is fogadtam, annak az egyik szobájában laktam. Náluk foglalni kell egy időpontot, és csak akkor kaphatod meg a kulcsokat megérkezésnél ha ezt megtetted, de erről tájékoztatnak és küldenek linket segítségként. Ez a kollégium a Crous láncolat része, ebbe több kollégium tartozik. Egy kicsi 10m² szobám volt, egy ágy, íróasztal székkal, zuhanyzó wc, és szekrények én elégedett voltam vele. 2perc sétára volt a buszmegálló ahol 2 busz is megállt amivel eljutottam az egyetemre mindössze 10-15 perc alatt. Maga a szállás az 5. kerületben volt, ez egy hegyoldal, ráláttam az egész városra,

nagyon szép volt és két kisebb park is volt a közelemben ahol tudtam futni vagy csak sétálni egyet.

Egyébként lehet studio szobákat is bérelni a Crous hálózaton belül ezekben van egy kis konyha is, értelemszerűen drágábbak. A havi díjat ennek a Crous rendszernek az oldalán keresztül kellett fizetni, amihez először regisztráció volt szükséges. Franciaországban elérhető egy lakhatási kedvezmény amire jogosultak a külföldi diákok is. Ennek a neve CAF, ezt meg kell pályázni akkor mikor már ott vagy Lyonban, sok irat szükséges hozzá például 2 nyelvű anyakönyvi kivonat is, ezeket mindenképp érdemes még indulás előtt beszerezni és úgy kimenni, hogy már meg vannak. Ott pedig személyesen kell bevinni és leadni egy borítékban miután megigényelted a honlapon a támogatást. Ez viszonylag bonyolult folyamat érdemes az egyetemen segítséget kérni hozzá. Annak ellenére, hogy sok nehézségbe lehet ütközni az igénylés során és az elbírálás is sok időben telhet szerintem megéri igényelni, mert körülbelül 100 euróval kevesebbet kell aztán fizetni a szállásért. Mivel hosszú a folyamat érdemes minél előbb neki kezdeni érkezés után.

Város, közlekedés

A lyoni Bkk-t TCL- nek hívják. Csináltatni kell egy TCL kártyát amit havonta fel kell tölteni, ezzel lehet közlekedni a városban. Diákoknak 31,50 euró egy hónapra. Magát a kártyát egy agence-ben lehet megcsináltatni ebből 6 db van a városban, ehhez szükség van a diákigazolványhoz amit ad a kinti egyetem, vagy ha az még nem készült el egy igazolással is meg lehet csináltatni ezt a koordinátor ad ha kérsz. A kártyáért kérnek 5 eurót amit visszafizetnek ha leadod a kártyát. Egyébként vannak jegyek, amiket 1 órán keresztül fel lehet használni akárhányszor. Este a közlekedés nem egyszerű, nincsenek éjszakai járatok de maga a város elég kicsi, így nincsenek nagy távolságok. Mi többször taxival vagy uberrel mentünk haza, mivel a hegyoldalban laktunk nem volt mindig kedvünk felsétálni, de hárman-négyen elosztva fejenként így 2-3 eurót kellett fizetnünk ami nem valami sok. A tömegközlekedés rendszeren ki van építve nap közben mindenhol el lehet jutni. A villamosok, metrók gyakran járnak a buszok kicsit ritkábban de nagyon sok van belőlük így mindig van alternatíva is. Két pályaudvar van, a Perrache és a Part Dieu, utóbbi nagyobb és ott található egy nagy bevásárló központ is mindenféle bolttal. Én havonta tartottam egy nagyobb bevásárlást, azt mindig Carrefourban mert szerintem ott voltak a dolgok a legjobb áron, de meg a Monop' nevű bolt is ilyen nagyobb és több helyen megtalálható de az drágább. A kisebb boltokat mint nálunk a spar vagy cba úgy hívják, hogy Casino napközben ott vásároltam ha kellett valami. Mindenképpen ajánlom a pékségeket, boulangerie-eket, teljesen mások, mint itthon a pékségek, nagyon finomak a szendvicsek, bagettek, croissanok és kis sütik, macaronok.

Szívesen segíték, ha bármilyen kérdés felmerül írjatok nyugodtan!